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An Herrn Präsidenten der Republik Ukraine 
Petro Poroschenko Alekseïevitch
Bankovastr. 11, 01220 Kiev, 
Ukraine
E-Mail: requests@apu.gov.ua


Sehr geehrter Herr Präsident,

Vor kurzem wurde ich über das Projekt eines Tourismus-Komplexes im Svydovets-Massiv in der Region Transkarpatien informiert. Ich möchte Ihnen gegenüber meine Besorgnis bezüglich der Entwicklung dieser Region, seiner ökologischen Zukunft und die unseres gesamten Kontinents zum Ausdruck bringen. Dieses Bergmassiv im Zentrum Europas ist bedeutend für den Wasserhaushalt der ganzen Region und weit über die Grenzen der Ukraine hinaus. Dort Dutzende Hotels, asphaltierte Strassen, Restaurants, einen Flughafen und Einkaufszentren errichten zu wollen, erscheint mir verfehlt und höchst riskant. 

Die Berggebiete Europas sind ein gemeinsames Erbe aller EuropäerInnen über die Grenzen hinweg. Wenn gewisse ukrainische Investoren meinen, Fortschritt zu schaffen, indem sie eines dieser Berggebiete mit einem Massentourismus-Komplex rücksichtslos ausbeuten, irren sie sich gewaltig. Im Westen haben wir, nach vielen Schäden und Verirrungen, diese Art von Projekten infrage gestellt und versuchen nun eine nachhaltige Entwicklung im Einklang mit der Natur und der Bevölkerung zu fördern. Viele Bürgerinnen und Bürger auf dem ganzen Kontinent setzen sich dafür ein, die Natur und im Besonderen die Berggebiete sowie die Wälder zu schützen. Das Svydovets-Massiv ist ein einzigartiges Gebiet, das unter Schutz gestellt werden muss. Ich bin insbesondere über den Raubbau beunruhigt, der an den Wäldern des Massivs verübt wird, die zu den schönsten Wäldern Europas zählen.

Aus den genannten Gründen, bitte ich Sie, sehr geehrter Herr Präsident:
- das Land des Svydovets-Massivs nicht zu privatisieren, sondern im Gegenteil als Naturpark unter Schutz zu stellen;
- die Holzschläge im gesamten Bergmassiv zu begrenzen und ihre Zahl zu verringern.

Ich möchte in diesem Brief auch meine Solidarität mit der „Initiativgruppe free Svydovets“ zum Ausdruck bringen, die sich gegen dieses überdimensionierte Projekt und gegen die illegale Abholzung engagiert.
Ich hoffe, dass Sie, sehr geehrter Herr Präsident, unseren Standpunkt bei Ihren Entscheidungen einbeziehen und verbleibe mit besten Grüssen,


Ort und Datum:

Unterschrift
